Christian Meunier

Le passé simple de l'indicatif

Le passé simple se conjugue selon trois types : en A, en Iou en U

je chantai je finis je courus
tu chantas tu finis tu courus
il/elle chanta il/elle finit il/elle courut
nous chantames nous finimes nous couriimes
vous chantates vous finites vous courites
ils/elles chantérent ils/elles finirent ils/elles coururent

Le passé simple se forme a partir du participe passé. Nous allons répartir les verbes en 14 familles
différentes.

1.1. Les verbes en —er du premier groupe

= 1 é-->aiex:chanté -->jechantai(3a31)

Suivent ce type de formation:

participe passé — é + ai 2>

chanter =» chanté = je chantai

Ceci vaut pour tous les verbes en -er , de 3 a 31.

Il ne faut pas oublier:
» d'ajouter une cédille au ¢ devant a : avancé = javancai
» d'ajouterun e aprés g devanta : mangé = je mangeai

Ces verbes se conjuguent tous selon le type en A

2> 2 j-->is ex:fini-->jefinis

Ces verbes se conjuguent tous selon le type en -i

Suivent ce type de formation:

1.2. Les verbes en IR du 2° groupe

participe passé —i +is =2

verbes de la famille 2

finir fini = je finis 32
hair hai = je hais *) 33

*) Attention: ce verbe ne prend pas d'accent circonflexe a la premiére et a la deuxiéeme personne du
pluriel parce qu’il faut absolument employer le tréma :
nous haimes / vous haites
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1.3. Les verbes du 3° groupe

Les verbes en IR du troisiéme groupe.

infinitif part. passé passé simple

fuir fui je fuis 35
dormir dormi je dormis 36
mentir menti je mentis 37
servir servi je servis 38
cueillir cueilli je cueillis 41
partir parti je partis 43
faillir failli je faillis 46
défaillir défailli je défaillis 47
bouillir bouilli je bouillis 48
saillir sailli je saillis 50
ouir*) oui jlouis 51

*) Attention, ce verbe ne prend pas d'accent circonflexe aux 1ére et 2éme personnes du pluriel:
nous ouimes / vous ouites

Les verbes en RE

infinitif part. passé passé simple

suivre suivi je suivis 89
rire ri je ris 95
nuire nui je nuis 97
suffire suffi je suffis 100

2> 3 is-->is

participe passé — is + is = je + passé simple

Ex : assis — is= ass+is= j'assis

Ces verbes se conjuguent tous selon le type en -i
Suivent ce type de formation: Les verbes en -IR -EOIR -RE .

Les verbes en - IR

infinitif part. passé passé simple
acqueérir acquis j’acquis 39

Les verbes en — EOIR

infinitif part. passé passé simple
asseoir assis jassis 65
surseoir sursis je sursis 66

Les verbes en — RE

infinitif part. passé passé simple
prendre pris je pris 79
mettre mis je mis 84
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> 4it-->is

participe passé — i + is = je + passé simple
Ex : dire : dit — it =d + is = je dis

Ces verbes se conjuguent tous selon le type en -i
Suivent ce type de formation:

O sans changement de suffixe: Les verbes dont l'infinitif se termine en —ire :

infinitif part. passé passé simple

confire confit je confis 101
dire dit je dis 102
contredire contredit je contredis 103
maudire maudit je maudis 104

O en changeant de suffixe: participe passé - t + suffixe uire

terminaison infinitif infinitif
uire (suffixe = sis) conduire
crire (suffixe = vis) écrire écrit

part. passé
conduit

passé simple
je conduisis 98
j'écrivis 99

2> S5u->is

participe passé —u +is = je + passé simple
Ex : voir: vu— =v +is = je vis

Ces verbes se conjuguent tous selon le type en -i
Suivent ce type de formation:
O Sans changement de suffixe: participe passé - u + is —ir

terminaison infinitif part. passé passé simple
-tir revétir revétu je revétis 44
-voir voir vu je vis 62
prévoir prévu je prévis 63
-dre vendre vendu je vendis 73
répandre répandu je répandis 74
répondre répondu je répondis 75
mordre mordu je mordis 76
perdre perdu je perdis 77
-pre rompre rompu je rompis 78
-ttre battre battu je battis 83
coudre coudre cousu je cousis 86

O Avec changement de suffixe: participe passé - suffixe 1 + suffixe 2

terminaison infinitif
-cre vaincre
- nir venir *)

part. passé
vaincu — cu + quis
venu — enu + ins

passé simple
je vainquis
je vins

114
40

*) Attention: ce verbe se conjugue selon le type en i.Cependant, ce i se trouve intégré au radical:
je vins / tu vins / il-elle vint / nous vinmes / vous vintes / ils-elles vinrent
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= 6ert-->ris

participe passé —ert + is = je + passé simple
Ex : ouvrir : ouvert —ert = ouv +ris = j'ouvris

Ces verbes se conjuguent tous selon le type en -i

Christian Meunier

infinitif part. passé passé simple
ouvrir ouvert jouvris

= 7nt-->gnis

participe passé —nt + gnis = je + passé simple
Ex : craindre : craint —nt =crai +gnis = je craignis

Ces verbes se conjuguent tous selon le type en -i

infinitif part. passé passé simple

craindre craint je craignis 80

peindre peint je peignis 81

joindre joint je joignis 82
> 8ait-->is

participe passé —ait + is = je + passé simple
Ex : faire : fait —ait =f +is = je fis

Ces verbes se conjuguent tous selon le type en —i

infinitif part. passé passé simple
faire fait je fis

109

= 9é-->aquis

participe passé —é + aquis = je + passé simple
Ex : naitre : né —é = n + aquis = je naquis

Ce verbe se conjugue selon le type en —i

infinitif part. passé passé simple
naitre né je naquis

= 10u-->us

participe passé —u + us =» je + passé simple
Ex : vouloir : voulu —u = voul +us = je voulus
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Ces verbes se conjuguent tous selon le type en —u
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terminaison infinitif part. passé passé simple
rir courir couru je courus
oir recevoir recu je regus
devoir dd je dus
mouvoir mu je mus
émouvoir ému j'émus
promouvoir promu je promus
vouloir voulu je voulus
pouvoir pu je pus
savoir su je sus
valoir valu je valus
prévaloir prévalu je prévalus
pourvoir pourvu je pourvus
pleuvoir plu il plut *)
falloir fallu il fallut *)
échoir échu j’échus
déchoir déchu je déchus
avoir eu jeus
oudre moudre moulu je moulus
résoudre résolu je résolus
vre vivre vécu je vécus
itre paraitre paru je parus
croitre crd je crls
accroitre accru jlaccrus
ure conclure conclu je conclus
ire lire lu je lus
croire cru je crus
boire bu je bus
plaire plu je plus
taire tu je tus

106

107
108
110
111

*) Verbe impersonnel.
= 11 rt-->urus

participe passé —rt + urus = je + passé simple
Ex : mourir : mort —rt = mo +urus = je mourus

Ce verbe se conjugue selon le type en -u

infinitif part. passé
mourir mort je mourus

passé simple

= 12 ous -->olus

participe passé —us + lus = je + passé simple
Ex : absoudre : absous —ous = abso +olus = j’absolus

Ces verbes se conjuguent tous selon le type en —u

infinitif part. passé
absoudre absous absolus

passé simple
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> 13été --> fus

participe passé été - été + fus = je + passé simple
Ex : étre : été —été = fus = je fus

Ce verbe se conjugue selon le type en -u

infinitif part. passé passé simple
étre été je fus 2

= 14 Verbes qui n’ont plus de passé simple

N'ont plus de passé simple:

infinitif part. passé passé simple

geésir 49
seoir 67
bruire 105
extraire / traire 112
clore 113
frire 115
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